

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

СУББОТА, 28 АПРЕЛЯ 1979 ГОДА

№ 99 (16919)

Цена 2 коп.

С ОФИЦИАЛЬНЫМ РАБОЧИМ ВИЗИТОМ

По приглашению Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев 28 апреля в Москву с официальным рабочим визитом при-

был Президент Французской Республики Валери Жискар д'Эстен.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Франции и Советского Союза, Президен-

та Франции встречали Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров

СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР

В. В. Кузнецов, другие официальные лица. Л. И. Брежнев и В. Жискар д'Эстен обменялись почетными караулами. Были исполнены государственные гимны Французской Республики и Советского Союза.

В ДРУЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

Президиум Верховного Совета СССР и Правительство СССР 28 апреля дали в Большом Кремлевском дворце обед в честь Президента Французской Республики В. Жискар д'Эстена.

Вместе с В. Жискар д'Эстеном на обеде были сопровождающие его в поездке французские государственные деятели, а также посол Франции в СССР Б. де Лесс. С советской стороны на обеде были Л. И. Брежнев,

А. Н. Косыгин, А. А. Громыко, Д. Ф. Устинов, П. Н. Демичев, В. В. Кузнецов, М. С. Соломенцев, заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР, министры СССР, председатели государственных комитетов СССР, другие официальные лица.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев выступил на обеде с речью.

Речь В. Жискар д'Эстена

Господин Председатель! Я хотел бы прежде всего поблагодарить Вас за теплый прием и сказать, насколько я тронут словами, которые Вы только что произнесли.

Отвечая на Ваше любезное приглашение и находясь снова в вашей славной столице, я ощущаю радость быть Вашим гостем и гостем великого советского народа. Я также уверен в том, что наша встреча, как и предыдущие, будет служить делу согласия между нашими двумя странами и, вместе с тем, делу разрядки и мира в Европе и во всем мире.

Нынешний визит, господин Председатель, является вторым моим визитом в вашу страну как Президента Французской Республики; это наша четвертая встреча, и даже пятая, если учесть беседу, которую мы имели в Хельсинки во время Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Следовательно, этот визит не является отдельным событием во франко-советских отношениях. Он входит в традицию. Нынешняя встреча является как бы новым звеном, которое принимает полное свое значение по отношению к прошлому, которое она закрепляет, и к будущему, которое она готовит. Она выражает последовательность наших отношений и предвещает их прогресс.

Последовательность выражается прежде всего в диалоге между нами, господин Председатель, и между руководителями наших двух стран.

И только что напомнил о наших частых и регулярных встречах — исключительных по сравнению со всеми другими. Я никакой тайны не выдам, если открою здесь, что мы с Вами, господин Председатель, привели к диалогу между нашими встречами — обменяться личными посланиями о всех крупных актуальных проблемах, которые возникают в международной политике.

В них мы объясняем без обиняков и по существу. Этот диалог характеризует и придает ему особое значение по сравнению с любым диалогом между руководителями социалистической и западной страны.

Следовательно, он имеет постоянный, универсальный и личный характер.

Это объясняется тем, что в нем выражаются, с обеих сторон, преемственность политики разрядки, согласия и сотрудничества.

Скоро исполнится пятнадцать лет, после того как наши правительства вступили на этот путь. На каждом

важном этапе они являлись движущей силой этой политики. Именно потому, что они упорно придерживались этого курса, иногда наперекор встречным ветрам, они добились успеха, которого сегодня с удовлетворением собирают первые плоды сие усилия. Европа стала более спокойной, европейские государства лучше понимают друг друга, и народы более уверены в мирном будущем, чем в какой бы то ни было период с конца второй мировой войны. Если в остальных районах мира возникли конфликты и сохраняются напряжения, они, к счастью, остались ограниченными. Тут я хотел бы воспользоваться настоящим случаем, чтобы сказать еще раз, что Франция оценила сдержанность, которую Советский Союз проявил во время недавних событий в Юго-Восточной Азии.

И знаю, господин Председатель, насколько эти плоды разрядки являются результатом Вашей личной деятельности и поощряют нас идти дальше по пути, на который мы вступили. Пасторальное время, в самом деле, перейти к новому этапу.

Франция готова на это, тем более на укрепление диалога и сотрудничества между нами и на активизацию наших усилий в пользу разрядки и мира.

Опыт показал пользу и значение тех контактов, которые постепенно сложились между французскими и советскими руководителями. Пора теперь прийти им регулярный ритм и закрепить эту практику в официальном документе. Это будет одной из целей нашей программы сотрудничества.

Следует также заботиться о том, чтобы связь между нами не ослабла, несмотря на все усложнения, которые возникают в результате расширения торговли, мы старались избежать всякой недооценки ее динамики.

Что касается наших усилий в пользу разрядки и мира, для них открываются широкие перспективы. Со своей стороны я предлагаю, чтобы мы придали им три главных направления.

Первое направление — упорное разрядки в Европе. Оно проходит через строгое выполнение положений Заключительного акта Хельсинкского совещания; оно проходит также через установление сотрудничества в масштабе всей Европы в тех областях, где это является полезным и желательным, и в первую очередь, как Вы предложили, господин Председатель, в области окружающей среды; наконец, оно проходит через тщательную подготовку к следующей большой встрече разрядки — к встрече в 1980 году в Мадриде 35 стран, подписавших Хельсинкский акт.

Второе направление должно вести всех нас к проявлению ответственности — о том, чтобы дух и принципы разрядки распространялись на все близлежащие районы мира. Только путем соблюдения всеми сторонами принципов территориальной целостности государств и уважения законных прав народов станет возможным установить мир на справедливых и прочных основах.

Наконец, третье направление — это и реальное разоружение. Это подразумевает, в частности, поиск путей к эффективному сокращению огромных и опасных запасов вооружений в Европе и к постепенному их уменьшению до уровня, соответствующего единым общим нуждам безопасности государств. В этой связи Франция выдвинула предложение, которое по ряду моментов идет навстречу предложениям, сделанным Советским Союзом. Я желаю, чтобы наши беседы открыли путь прогрессивной и конкретной деятельности по направлению к разоружению.

Таковы, господин Председатель, перспективы, которые мой визит имеет целью открыть франко-советским отношениям. Начерта эти перспективы, я знаю, что идя навстречу Вашим личным заботам потому, что они отвечают глубоко мировым стремлениям как советского, так и французского народов.

Потому с уверенностью в итогах наших бесед и в дальнейших успехах сотрудничества между двумя странами я поднимаю бокал: в Вашу честь, господин Председатель.

В честь народов Советского Союза, которым я желаю мира, счастья, процветания, в честь дружбы между Францией и Советским Союзом.

Речи Л. И. Брежнева и В. Жискар д'Эстена, выслушанные с большим вниманием, были встречены аплодисментами.

Обед прошел в теплой, дружественной обстановке. (ТАСС.)

В. ВАСИЛЬЕВ, Томский район.



ЗОЛОТЫЕ ЗНАКИ

«Молодой гвардеец пятилетки» вручен бригаде Юрия Юга из цеха № 6 завода режущих инструментов. Этот комсомольско-молодежный коллектив за три с небольшим года выполнил пятилетку. Здесь освоены смежные профессии, идет постоянная борьба за качество. Бригада зачитывает фрезы, выпускаемые предприятием. Коллектив трудится по бригадному подходу, опыт этой работы одобрен парткомом завода и распространен по всем цехам. Золотые знаки ЦК ВЛКСМ в канун праздника получили Юрий Юга, братья Виктор и Геннадий Одетовы, Анатолий Колотов, Геннадий Гарин, Юрий Березнев и Юрий Дмитриев. И. МАРТЕМЬЯНОВА.

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ Со Знаком качества

Есть какая-то особенная радость, которая ощущается сразу, когда попадаешь в цехи Томской швейной фабрики. Она чувствуется в улыбах работающих, деловой предпринимательской атмосфере, в четком, отлаженном ритме производства. И действительно, томским швейникам есть чем гордиться. План первого квартала по реализации этого коллектива выполнен на 102,1 процента, выпушено продукции на 3 миллиона 582 рубля, что составило 27 процентов от годового задания предприятия.

С первых дней работы в четвертом году взят курс на улучшение качества продукции, выполнение плановых заданий. Производственные коллективы трудятся под девизом «Обязательством бригад — экономический расчет и инженерное обеспечение». 280 работающих приняли обязательство выполнить личный план 1979 года досрочно. И надо сказать, что продукция томских швейников (женское пальто с разнотканой отделкой, зимние и летние школьные формы для мальчиков, брюки из джинсовой ткани) в складских помещениях не задерживаются. Семь моделей фабрики имеют аттестат Знака качества, на 224

тысячи рублей в первом квартале здесь было выпущено продукции и с индексом «Н» (5 моделей). Из двадцати пяти плановых уже сейчас на фабрике внедрено девять новых моделей. Что и говорить, приятно рассказывать о коллективе, когда дела ладятся, работа спорится. Труд томских швейниц — это и радость легкой работы, и еще многое другое, что нам дает хорошее настроение. Хочется сказать большое спасибо умельцам-мастерам, работницам бригад Валентины Петровны Великосельской, Александры Ивановны Крутыхановой, Надежды Александровны Галкиной, Александры Акимовны Хромовой, словом, всем, кто напряженно трудится на предмайской вахте.

НА СНИМКАХ: двадцать пять лет трудится на фабрике Надежда Ивановна Шкуркина, отличник производства, швея пятого разряда. Все сделанное ею руками — всегда отличного качества; советуются (слева направо) контролер ОТК Елена Кузьминична Панишина, швея пятого разряда Мария Петровна Метальникова и Мария Ивановна Тихонова.

Текст и фото Н. Потапова.



Речь Л. И. БРЕЖНЕВА

Уважаемый господин Президент, уважаемые французские гости, товарищи!

От имени моих коллег и от себя лично рад приветствовать Вас, г-н Президент, в Москве.

Когда встречаются руководители таких государств, как Советский Союз и Франция, то в поле зрения оказывается множество вопросов. И это не узкие, частные вопросы даже в том случае, когда речь идет чисто о двусторонних отношениях. К результатам советско-французского сотрудничества в политике и экономике, в науке и культуре внимательно присматриваются во всем мире. Интерес, конечно, вполне оправданный. Советско-французские отношения развиваются динамично и служат своего рода барометром разрядки.

На рубеже 70-х годов Советский Союз и Франция способствовали повороту и политике разрядки. На рубеже 80-х годов встает задача еще более масштабная: сделать так, чтобы разрядка восторжествовала бесповоротно и повсюду на земном шаре. Мир и разрядка — политические близнецы. Утверждается разрядка — и мир будет крепче.

Если взять Европу, то здесь особенно много сделано для того, чтобы народы, прошедшие через кровавые войны, горе и бедствия, могли рассчитывать на мирное будущее и для нынешнего, и для грядущих поколений. В этом исторический смысл решений, принятых в Хельсинки. Но такое направление событий надо закрепить, за него нужно бороться. Иначе все может пойти вспять.

Недавно мир подвергся, можно сказать, встрече. Крутая держава пустилась в ход оружием, вторглась в соседнюю страну, цинично заявив, что она намерена ее проучить. Хотя эта авантюра

провалилась, выволы из нее вытекают весьма серьезные. Для себя мы их сделали. Наверное, и другие задумываются над этим.

Когда в какой-либо части света на место права пытаются поставить силу, на место добрососедства — вражду и диктат, никто не может оставаться равнодушным. Мир — общее достояние. Поэтому столь необходимые коллективные усилия государств в пользу мира и честного мирного сотрудничества.

Мы — за выдержку, за взвешенный подход. Но мы и за твердое противодействие агрессии, если это оказывается необходимым. Такую позицию Советский Союз отстаивал в период, когда нарастала угроза мировой войны. Эту же позицию мы занимаем сегодня.

По нашему убеждению, общим для всех делом является и прекращение гонимости вооружений, разоружение, разрядка в восточной области, включая расширение мер доверия. Мы готовы и впредь по-деловому рассматривать все конкретные предложения, которые направляются на решение этой важной проблемы. И тут требуется, конечно, чтобы СССР и Франция лучше уселили позиции друг друга, постарались сблизить их. Нам представляется, что при обоюдном желании такая возможность существует.

Советско-французские встречи на высшем уровне, как правило, приносят хорошие, весомые результаты. Уверен, что содержательными и плодотворными будут и наши нынешние переговоры.

За ваше здоровье, господин Президент!

За процветание дружественной Франции!

За наше доброе сотрудничество! ***

С ответной речью выступил В. Жискар д'Эстен.

Идет конкурс ферм

НАПЕРЕКОР ТРУДНОСТЯМ

Центральная молочно-товарная ферма совхоза «Корниловский» Томского района больше похожа на комплекс: здесь содержится более семисот дойных коров, есть телателик-профилактории, родильные и сухостойные отделения. В практику внедрен круглогодичный растел коров, поэтому среднесуточные надои более стабильны, без резких падений и взлетов. Правда, в летние месяцы коров телится все же немного меньше, чем зимой: так, по мнению бригадира животноводства А. Л. Засухина, физиология

коров, да летом их и невыгодно отправлять в запуск. В настоящее время доится около шестисот коров, среднесуточные надои превысили девять килограммов, на целый килограмм больше, чем в прошлом году.

Третий месяц корниловское дойное стадо содержится на привозных кормах. Дело в том, что общее поголовье крупного рогатого скота в хозяйстве превысило уже шесть тысяч, а кормовая база крайне ограничена. К тому же, вопреки молочно-мясному направлению, здесь совершенно недо-

статочно, при малом бонитете почвы, сеется кукуруза на силос. Приходится закупать корма в хозяйствах производственного объединения. Они не всегда качественные, бывают срывы в доставке. И было бы не удивительно, если бы в таких условиях у коровников случались срывы в кормлении скота. Но таких случаев почти не наблюдается.

Совхозные животноводы, можно сказать, приспособились работать в сложных условиях. Производственной текучке и случайностям противопоставлены опыт и

четкая организация труда животноводов. Круглогодично растел — это только один штрих этой новой организации производства. Бригадный подряд — ее основа. На центральной молочно-товарной ферме по этому методу работают четыре звена дойнок и скотников, между которыми развернуто социалистическое соревнование. В первой половине апреля, например, впереди по надою было звено Н. И. Еремину. Вообще-то на ферме работи социалистического соревнования подвояется подекадно, но с вступлением фериско-

го коллектива в областную конкурс молочно-товарных ферм корниловцы прикидывают, кто как сработал за полмесяца. На состоявшемся перед конкурсом собрании животноводы вместе со специалистами продумали еще раз, как успешно заточить зинговку и с высокоными надоями встретить летне-пастбищный период. Иные успехи коровников говорят о том, что даже в трудных условиях совместными усилиями можно добиться многого.

В. ВАСИЛЬЕВ, Томский район.

Весна спросит строго

Весна капризничает не в меру. Но не она будет в ответе за урожай, а земледельец, который должен противопоставить природному своенравию весь свой опыт, предельно отработанным технологическим, дороговизной. Все ли сделано для выхода в поле в хозяйствах Молчановского района? Такой вопрос был сдержаным, когда в совхозе «Тунусовский» и «Знамя» выехала районная смотровая комиссия.

В ходе проверки члены комиссии пришли к выводу, что за малыми издержками почвообрабатывающая и посевная техника в совхозах практически готова к весенне-полевому работам. В хозяйствах есть планы весенних полевых кампаний, подготовлены, согласно им, для работы в поле опытные механизаторы, на многих отделениях хозяйств они будут пахать и сеять, боронить и культивировать в две смены. В совхозе «Знамя», где своих механизаторских кадров все еще недостаточно, предполагается послать их из шедских организаций районного центра. Правда, конкретного решения на этот счет пока еще нет.

Если с почвообрабатывающей техникой и посевными агрегатами все относительно в порядке, то этого не скажешь о готовности машинно-тракторного парка. Например, из 18 гусеничных тракторов в совхозе «Знамя» к работе готовы пока только 9. Не полностью восстановлены в совхозе и колесные тракторы. Дело в том, что собственная ремонтная база здесь еще не создана, техника ремонтируется в основном в Кривошеинской районской ремонтной мастерской. Ремонтируются, как видим, очень медленно.

В совхозе «Тунусовский» есть своя неплохая ремонтная мастерская. Но главный инженер В. И. Огребов и заведующий мастерской П. А. Губин посчитали в свое время,

что организация двусменной работы ремонтников — лишняя морока, а потому большая часть тракторов в хозяйстве все еще не отремонтирована. Большую тревогу членам смотровой комиссии высказал бригадир механизированной бригады Колбинского отделения У. В. Вавер по поводу того, что администрация хозяйства не очень обременяет себя заботами по изысканию запасных частей и автобензоагрегатами и походом ремонтным. А ведь без них транспортно-посевной комплекс — пустой звук.

В отделении мало минеральных удобрений, еще до сих пор неизвестно, на каких полях, в какие сроки будет закладываться «зеленый конвейер» для совхозного животноводства; в хозяйстве естественных пастбищ почти нет, а поголовье скота — около 1.000.

И. МАКАРОВ, Молчановский район.

Решения июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС — в жизнь!

ВЕСЕННИЙ СЕВ-ПО-ИПАТОВСКИ!

РАССКАЗЫВАЕМ ОБ ОПЫТЕ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ СОВХОЗА «ОКТЯБРЬ» ТОМСКОГО РАЙОНА



БАЗА РОСТА

△ ЗЕРНО, КОРМА — НА ПЕРВОМ ПЛАНЕ △ ВСЕ ГАРАНТИИ В ЗЕМЛЕДЕЛИИ — ОТ КВАЛИФИКАЦИИ, ОТВЕТСТВЕННОСТИ МЕХАНИЗАТОРОВ △ ВЫСОКАЯ КУЛЬТУРА ЗЕМЛЕДЕЛИЯ ПЛЮС ОПТИМАЛЬНЫЕ СРОКИ

Совхоз «Октябрь» Томского района специализируется на производстве молока. Эта отрасль животноводства развивается на хорошей основе. Здесь построен крупный молочный комплекс с беспривязно-боксовым содержанием скота, реконструированы старые помещения. Поголовье коров увеличилось за последние годы в полтора раза и составляет в настоящее время 1,548 голов. Почти на 200 килограммов (по сравнению с 1976 годом) возросли надои от коров. Выход молочной продукции в расчете на 100 гектаров сельскохозяйственных земель за три года по существу удвоился и достиг солидного уровня — 414 центнеров. В прошлом году производство молока увеличилось на 21 процент при стабильности продуктивности в 81 процент. Высокими темпами будет развиваться молочная отрасль в оставшиеся два года текущей пятилетки.

По-прежнему актуальным для хозяйства является увеличение производства зерна и высококачественных кормов. Зерновые культуры занимают почти половину пашни. На больших площадях возделываются кукуруза, горох в смеси с овсом, многолетние травы, корнеплоды, то есть делается упор на то, чтобы в рационе дойного стада было в достатке высококачественных и с хорошим содержанием белка кормов.

В прошлом году совхоз получил по 21,8 центнера зерна с гектара — значительно больше, чем в среднем по району. Сейчас земледельцы намерены повысить урожайность, взять не менее 23 центнеров на гектар. Запланирован рост продуктивности кормового поля с таким расчетом, чтобы иметь на предстоящую зимовку кормов всех видов не менее 25 центнеров кормовых единиц на условную голову скота (против 18 ц. к. е. осенью прошлого года).

Как известно, урожайная сила земли зависит в первую очередь от тех, кто ее обрабатывает. Повышение стабильности кадров механизаторов, их мастерства стало одной из неотложных задач руководителей хозяйства. Здесь развивается техническая и ремонтная база, за три года построено более 80 квартир. Так что проблема заботливого механизаторского кадров в основном решена. На совхозных полях формируются коллективы звеньев, бригад и отрядов. Это механизаторы коммунисты А. Я. Подковников, В. Л. Смольников, М. П. Грочин, комбайнеры Ю. Н. Фролов, А. А. Большаков, А. И. Цибулин и многие другие. Пример высокопроизводительного использования техники показывают трактористы В. В. Кичинко, В. И. Чубанов, ветеран труда М. И. Муратов.

Второе решающее условие успеха, неразрывно связанное с первым, это повышение культуры земледелия, все более широкое использование иттенсивных факторов роста производства сельскохозяйственной продукции. В совхозе из года в год увеличиваются объемы внесения органических и минеральных удобрений. Так, в прошлом году органики поступило на поля вдвое больше, чем в 1976-м, почти удвоилось (по сравнению с 1977 годом) доза минеральных туков. Осваиваются севообороты, сев зерновых производится по хорошим предшественникам. Кукуруза только на 30 процентов отведена под нее площади возделывается как монокультура. Качественно выполняются агроприемы будут способствовать выравниванию механизаторов под девизом «Каждому полю — свою агротехнику». Это движение, начатое в области первыми земледельцами, находит все больше сторонников и в совхозе «Октябрь».

Проведение полевых работ в оптимальные, лучшие агротехнические сроки — еще одно принципиально важное требование в борьбе за высокий урожай. И это опережает все расчеты при разработке детальных планов весенней страды. Современная агротехника иттенсивного метода, трудящиеся совхоза «Октябрь» намерены уплотнить время: закрыть влагу на зяби за 5 рабочих дней, подготовить почву к посеву — за 5, посеять зерновые — за 6, провести прикатывание — за 7 рабочих дней. Сев кукурузы займет не более 3, посадка картофеля — 10 рабочих дней. Исходя из этих сроков, и комплектуются агрегаты, определяется сменность их работы.

ЧТО ЗНАЧИТ ПОЛНАЯ ГОТОВНОСТЬ

△ ТЕХНИКА НА ИСХОДНОМ РУБЕЖЕ △ СЕМЕНА ГОТОВЫ К СЕВУ △ ПРЕДПОСЕВНЫЕ РАБОТЫ — КРУПНЫЕ СУТКИ

Прошлой осенью последняя техника в совхозе «Октябрь» ушла с полей 24 сентября. Была прибрана вся солома, полностью напахана зяби. И семена зерновых, причем только первого и второго классов, успели подготовить осенью. Вот что значит ипатовский метод в действии! Уборочно-транспортные комплексы открыли простор для заблаговременной подготовки к будущей посевной.

Механизаторы совхоза выступили инициаторами областного социалистического соревнования за организованное проведение комплекса земных сельскохозяйственных работ. Их обязательства были опубликованы в газетах. Не имея ремонтной мастерской (она должна вступить в строй к концу нынешнего года), в совхозе спланировали восстановительные работы так, что прицепной инвентарь приводился в порядок летом и осенью на открытых площадках, а сложная техника с усилением морозов — в гараже. Сейчас там проходит «лечение» картофелекопалки. Зерновые и силособорочные комбайны — на линейке готовности.

В совхозе 91 трактор, в поле будет задействовано 70. Такого количества достаточно, чтобы уложиться в намеченные сроки, выполнить все работы без ущерба качеству. На закрытии влаги и первичной обработке почвы тракторы будут заняты крупными сутками.

Готова к выходу в поле техника для внесения удобрений и заправки сеялок семенами. Правда, заправщиков не хватает, вводится резерв из списанных комбайнов, которые специально для этой цели переоборудуются.

С учетом особенностей весны

О том, как ипатовский метод ускорения полевых работ применяется в других хозяйствах района, какие коррективы вносятся в рабочие планы с учетом особенностей нынешней весны, рассказывает первый секретарь Томского райкома КПСС А. П. ГАБРУСЕНКО:

— Сибирская весна, а нынешняя затяжная тем более, требует от земледельцев особой четкости, организованности в работе. Важно выиграть время, сократить сроки проведения посевной, чтобы таким образом обеспечить максимум условий для созревания урожая и его своевременной уборки. Заботы об этом начинаются с осени.

Под особым контролем райкома партии — качество ремонта техники. Она считается готовой к выходу в поле только после комп-

С воодушевлением, заканчивая последние приготовления, встречают весну четвертого года десятой пятилетки труженики полей совхоза «Октябрь» Томского района. Претворяя в жизнь решения июльского Пленума ЦК КПСС, его основное требование — обеспечить дальнейший рост производства зерна и высококачественных кормов для общественного животноводства, совхозные земледельцы обязались в этом году вырастить по 23 центнера зерновых с гектара, по 300 центнеров зеленой массы кукурузы и корнеплодов, по 100 центнеров мно-

Планом-графиком совхоза предусмотрено:

- Закрывать влагу за 5 рабочих дней ● Подготовить почву к посеву за 5, посеять зерновые за 6, провести прикатывание почвы за 7 рабочих дней ● Посеять кукурузу за 3, посадить картофель за 10 рабочих дней

В такую скоротечную кампанию, как весенний сев, успех дела, пожалуй, на все 100 процентов зависит от механизаторов. Положение с кадрами полевых работ в хозяйстве улучшается. вновь подготовлено 10 человек. Это неплохое пополнение. К примеру, Николай Гудимов, кавалер ордена Трудовой Славы III степени, работал скотником, оператором на животноводческом комплексе — теперь, после курсов механизаторов, выйдет на весенний сев.

Он вызывает опасений завод горючего. Завершены другие подготовительные работы, в ходе которых сегодня накапливается запас прочности всех составных частей посевного комплекса.

ПОСЕВНОЙ КОМПЛЕКС В ПОЛЕ

△ КОНЦЕНТРАЦИЯ ТЕХНИКИ И СПОМОГАТЕЛЬНЫХ СЛУЖБ △ НЕПРЕРЫВНОСТЬ, ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ АГРОТЕХНИЧЕСКИХ ОПЕРАЦИЙ

В совхозе, по числу отделений, созданы три посевных комплекса и один — картофелепосадочный. Как видно из схемы, помещенной на этой странице, посевной комплекс обеспечен всем необходимым, чтобы вести все работы в строгом соответствии с планом-графиком. В каждом отряде, звене знают, сколько за ними закреплено техники, знают свое задание, маршруты движения агрегатов. Расстановка сил и тактика посевной в деталях рассмотрены на совещании механизаторов 25 апреля.

Для того, чтобы ускорить или выровнять ход какой-либо агротехнической операции, в посевных комплексах обычно имеется резерв машин, механизаторов. В совхозе «Октябрь» пока такой возможности нет, хотя не уделить работы на первоначальном этапе — борознование и предпосевную подготовку почвы — было бы непростительной оплошностью. И резерв нашли на эти операции решено привлечь механизаторов из посевных звеньев. Пока не начался сев, они помогут в ускоренном темпе выполнить работы, на которые отводится 5 рабочих дней. Предусмотрен маневр техники и на случай неравномерного созревания и готовности почвы, а также других осложнений.

Отряды, занятые непосредственно в поле, — имеют надежный штат. Служба технического обеспечения проводит техникуды, заправляет машины горюче-смазочными материалами, выполняет полевой ремонт. Отряд располагает необходимыми мобильными и ремонтными средствами. Свой круг обязанностей у тех, кто отвечает за идеологическое обеспечение и культурно-бытовое обслуживание. Но цель у всех одна: создать максимум условий для высокопроизводительной и качественной работы посевного комплекса, наилучшей реализации его возможностей, массированно выполнять одну за другой технологические операции.

Такое планирование весенней страды, когда каждый ее участник — от механизатора до повара — четко представляет свои обязанности, свое место в решении общей задачи, ведет к успеху.

голетних трав на сенаж, а также обеспечить сырьевой базой производство сена и витаминной травяной муки. Для того, чтобы своевременно и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев, руководители и специалисты совхоза «Октябрь» спланировали все предстоящие работы на основе ипатовской, непрерывной технологии. Этот метод привнесет здесь не первый год и дает большой эффект: хозяйством одним из первых в области завершат полевые работы, добывая при этом повышения культуры земледелия и урожайности сельскохозяйственных культур.

ШТАБ И ОПЕРАТИВНЫЕ ГРУППЫ

△ ЕЖЕДНЕВНО В 7.30... △ ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ ЖИВОТНОВОДАМ △ ПОМОГАЕТ КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

Совхозный штаб по руководству весенне-полевыми работами, утвержденный на совместном заседании дирекции совхоза и парткома, уже действует. В него вошли директор, секретарь парткома, председатель рабочкома, секретарь комитета ВЛКСМ, главные специалисты. Ежедневно в 7.30 утра штаб рассматривает ход подготовительных работ, комплектование посевных и почвообрабатывающих агрегатов, обеспечение запчастями, горюче-смазочными материалами. Важно сейчас предусмотреть и все мелочи, чтобы потом, в поле, они не пересели в проблему.

Самое же главное — подбор и расстановка кадров. На одном из заседаний штаба был поставлен вопрос об усилении отдельных участков работ коммунистами, занятыми в других отраслях. Как и в прошлые годы, на помощь придут рабочие из строительного отдела совхоза, из животноводства. Еще раньше разговор об этом шел в парткоме при утверждении плана организационно-партийных и массово-политических мероприятий на период посевной.

Штаб осуществляет руководство посевными комплексами через оперативные группы: технического обеспечения — во главе с главным инженером совхоза М. И. Мыльников; по контролю за качеством полевых работ, руководит которой главный агроном Н. М. Устюжанинов; по идеологическому обеспечению и культурно-бытовому обслуживанию — во главе с секретарем парткома И. М. Афонимов и председателем рабочкома Ю. А. Кашиним. Они призваны оперативно, по деловому выникать в обстановку, контролировать, оказывать помощь на местах. Есть еще группа по животноводству — возглавляемая главным зоотехником А. С. Одиноким. Хотя в страдную пору центр напряжения перемещается на поля, животноводство требует не меньшего внимания, чем зима.

ПОКАЗАТЕЛЬ БОЕВОГО СОРЕВНОВАНИЯ

△ ЧЛЕНЫ ШТАБА — В ПОЛЕ △ ЭФФЕКТ ЕЖЕДНЕВНОЙ ИНФОРМАЦИИ △ ВЫСОКАЯ ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА — «СОСТАВНАЯ ЧАСТЬ» ПОСЕВНОГО КОМПЛЕКСА

Организация труда по ипатовке повышает действенность соревнования. Работа в звеньях, имеет конкретное задание, механизаторы чувствуют себя участниками одного большого дела. Такую атмосферу создают задачи и условия соревнования, оперативное инфор-

мирование людей, четкое идеологическое обеспечение, культурно-бытовое обслуживание.

Оперативная группа ежедневно подводит итоги и выпускает бюллетень. О результатах прошедшего дня механизаторы узнают в обеденный перерыв. Постоянно в поле члены штаба, они информируют о ходе посевной в других отделениях совхоза, сравнивают работу посевных комплексов, анализируют лучший опыт и недочеты, накие-то неуязвы. По условиям соревнования, передовому звену вручается переходящий фляжок, отряду — вымпел. В честь коллектива посевного комплекса, занявшего первое место, на центральной усадьбе поднимается Флаг трудовой славы. Об успехах лидеров соревнования сообщается семьям в благодарственных письмах.

То, что руководство посевными делами вызвано непосредственно в поле, хорошо поставлен контроль за ходом и качеством работ, дисциплинирует коллективы. В прошлом году на севе, заготовке кормов и уборке урожая благодаря вот такой высокой отбюджетности не было ни одного прогала. Это ли не показатель боевого соревнования совхозных механизаторов!

По итогам весенней страды победителей ожидает вознаграждение. В клубе в торжественной обстановке будут вручаться премии, а лучшим посевному комплексу — переходящее Красное знамя совхоза.

СЛУЖБА КАЧЕСТВА

△ ДЕЙСТВУЮТ ПОСТЫ КАЧЕСТВА И... СТИМУЛЫ △ ЗА ВЫСОКУЮ АГРОТЕХНИКУ — 30-ПРОЦЕНТНАЯ НАДБАВКА

Контроль за качеством полевых работ не только должностной, но и рабочей, общественной. К этому всеобъемлющему требованию в совхозе «Октябрь» подпадают так.

Помимо агрономической службы, отвечающей за соблюдение технологической дисциплины, задействованы посты качества, объединяющие депутатов и народных контролеров. Как правило, все они — механизаторы, шоферы, бригадир, специалисты — участвуют в посевной. Например, помощник начальника отряда технического обеспечения член парткома А. А. Большаков контролирует качество техникудов и полевого ремонта. Звеньевой коммунист В. Д. Смольников следит за качеством сева, нормой высевки семян и как депутат сельского Совета. Аналогичные обязанности возложены на механизаторов коммунистов М. П. Пронина, А. Я. Подковаркина, шофера заправщика сеялок В. В. Старых и многих других. Такой актив подобран во всех посевных комплексах. Эти люди участвуют в проверках, вносят предложения, дают сведения для выпуска боевых листов и «молний».

Специальная комиссия дает оценку качеству работ по совхозам. Механизаторы, выполнившие все агротехнические требования, выплываются 30-процентная надбавка к основному заработку.

Чтобы придать борьбе за качество системности и наступательности, в совхозе разрабатывают основы соревнования под девизом «Каждому полю — свою агротехнику». Оно, несомненно, будет способствовать повышению культуры земледелия, заинтересованности механизаторов в получении конечного производственного результата.

С этой целью в хозяйствах начинают осваивать бригадный хозрасчетный подряд. Пока только в картофелепосадочном комплексе. Первый опыт покажет, в каком варианте может быть применен подрядный метод в других отраслях растениеводства.

Арсенал средств достаточно велик, чтобы наделить земледельца на высокоэффективные использование техники, качественное проведение полевых работ, что послужит надежной гарантией высокого урожая.

ИДЕОЛОГИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

△ ОПОРА — НА КОММУНИСТОВ △ В КАЖДОМ КОМПЛЕКСЕ—ГРУППА ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ И КУЛЬТУРНО-БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ △ ПРИЗЫВНОЕ СЛОВО ВОДУШЕВЛЯЕТ

Создать необходимое напряжение для успеха посевной — важная задача коммунистов. Чтобы лучше с ней справиться, партком совхоза заранее наметил план организационно-партийной и массово-политической работы. Как уже отмечалось, коммунисты будут заняты на самых «горячих точках» весеннего поля. В посевном комплексе Центрального отделения создана партийная группа, что позволит своевременно решать не только производственные дела, но и вопросы внутрипартийной жизни. В прошлые годы эта часть работы, под предлогом скоротечности весенней страды, недооценивалась. Теперь деятельность партгруппы строится на плановой основе. Перед выходом в поле на ее собраниях будет обсужден вопрос о партийно-политическом обеспечении полевых работ. Коммунисты проанализируют сделанное, вскрыт недостатки, определят задачи по успешному проведению сева. Будет использована и такая форма работы с людьми, как заслушивание отчетов хозяйственных руководителей о ходе тех или иных работ, о выполнении коммунистами уставных обязанностей.

По строго продуманному плану будут работать группы идеологического обеспечения и культурно-бытового обслуживания. Определена тематика выступлений пропагандистов и политинформаторов — в основе ее решения июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, положения и выводы речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на встрече с избирателями Вауманского округа гор. Москвы, решения апрельского Пленума ЦК и первой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва. Кроме местного идеологического актива, перед полевиками выступят члены районной организации общества «Знание».

Такие выезды в поле организуются на агитавтобусе, снабженном информационными материалами и наглядной агитацией. Лозунги и плакаты будут призывать провести полевые работы в обусловленные планом-графиком сроки, заложить прочный фундамент урожая. Этими заботами живут сейчас совхозные земледельцы.

СТРАНИЦА ПОДГОТОВЛЕНА СПЕЦИАЛИСТАМИ СОВХОЗА «ОКТЯБРЬ» И СЕЛЬХОЗОТДЕЛОМ «КРАСНОГО ЗНАМЕНИ»

Схема организации посевного комплекса Центрального отделения совхоза «Октябрь»



рания, совещания механизаторов, на которых уточняются объемы работ в соответствии с рабочими планами, расстановка сил и техника, принимаются обязательства на период весенней страды. Райком, сельские партийные организации, как всегда, уделяют много внимания партийным группам. Их в посевных комплексах и отрядах будет порядка 18-ти, созданы и партийно-комсомольские, комсомольские группы.

Вчера в совхозе «Октябрь» состоялось районное совеща-

ние начальников посевных комплексов с участием инженерной и агрономической служб, где подробно рассмотрены вопросы организации полевых работ по ипатовскому методу. В этом хозяйстве последние два года успешно применяется прогрессивная технология, накоплен опыт. И сейчас коллективы посевных комплексов (а их в районе 14) нацелены на то, чтобы, опираясь на опыт локтевских земледельцев, в оптимальные сроки и с высоким качеством прове-

сти весенний сев. В последние годы отмечается возросший уровень руководства комплексом весенне-полевых работ. В большинстве хозяйств разрабатываются документация, графики, диаграммы, по которым видно, как будут размещены посевы, какие мероприятия осуществляются для повышения урожайности сельскохозяйственных культур, какова структура посевного комплекса и т. д. Наши руководители, специалисты руководствовали необходимостью такой кропотли-

вой подготовки, она помогает и в работе с людьми. Изменился подход и к принятию социалистических обязательств, что тоже очень важно. Раньше как было заведено, называли хорошие цифры — и хорошо. Теперь требуем обоснования, как за счет чего думают в хозяйстве повысить урожайность. И выработывается система мер: сроки, качество семян, передовые методы, агротехнические приемы. Взять агрегатирование сеялок. Очень эффективное средство ускорения и повы-

шения качества сева, дающее к тому же прибавку урожая. Сцепы сеялок применяются теперь без всяких отговорок.

При всей повторяемости забот в земледелии мы требуем, чтобы в основе обязательств были дополнительные меры по увеличению урожая, лучший опыт — практика — постоянно расширяет наши возможности. Достаточно привести в качестве примера ипатовский метод, который сегодня повсеместно берется на вооружение.

Важный этап в системе партийной учебы

Завершается учебный год в системе политического и экономического образования. В ней занимается около 180 тысяч коммунистов, комсомольцев, трудящихся нашей области. В проведении занятий участвуют свыше шести тысяч пропагандистов.

В течение учебного года во всех школах и семинарах политсты внимательно слушали лекции, сосредоточено на глубоком усвоении основополагающих принципов марксизма-ленинизма, исторического опыта и политики партии, решений XXV съезда КПСС, июльского и ноябрьского (1978 г.) пленумов Центрального Комитета, Конституции СССР. На идейном содержании занятий благотворно сказался выход в свет книг Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежневца «Актуальные вопросы идеологической работы КПСС», «Малая земля», «Возрождение», «Целина». Во всех семинарах и школах прошли специальные занятия по изучению речи тов. Л. И. Брежневца перед пленумом ЦК КПСС, товарища Бауманского избирательного округа г. Москвы.

Партийные комитеты области проводят большую работу по повышению теоретического уровня и действенности политической и экономической учебы. В Кировском, Ленинском районах г. Томска, Асиновском, Колпашевском, Горном, Чаинском, Кargasоковском, Кожвинковском и других районах партии вопросы идейной закалки коммунистов, всех трудящихся систематически обсуждаются на пленумах и заседаниях бюро райкомов, в партийных и на партсобраниях. Обстоятельный разговор о роли политической учебы в дальнейшем повышении сознательности и образованности советских людей состоялся на отчетно-выборных партсобраниях, районных, городских и областной партийных конференциях, на постоянно действующих семинарах, теоретических и научно-практических конференциях. Создана хорошая система проведения пропагандистского контроля за идейным содержанием занятий.

Теперь на завершающем этапе учебного года важно проверить результативность своей работы. Нужно не только создать хорошие условия для проведения итоговых занятий, надо уметь проанализировать результаты учебы, дать оценку как положительную, так и недостаткам в организации и методическом руководстве учебы. В области сложилась традиция, когда на итоговые занятия выходит весь партийный актив. Секретари, члены бюро партийных комитетов принимают участие в проведении экзаменов, собеседований, защите рефератов, помогают наметить меры по совершенствованию партийной учебы.

Исходя из критического анализа итогов законченного учебного года, уже сейчас следует определить пути преодоления выявленных недостатков. А их было немало. Во многих школах политического и экономического образования Зырянского, Кривошеинского, Первомайского районов преобладало просветительство, порой отсутствовала связь теории с практической жизнью коллектива, в котором живут и трудятся слушатели. В сельских партийных организациях в пропагандистскую работу еще слабо вовлечены специалисты. Поэтому при изучении материалов июльского (1978 г.) пленума ЦК КПСС в ряде хозяйств нередко получалось так: учитель-пропагандист в школьном классе изучает с рабочими совхоза положения июльского пленума о путях развития сельского хозяйства, а директор совхоза в это же время проводит в конторе совещание со специалистами хозяйства по текущим вопросам. Такой формализм, пренебрежение интересами слушателей вряд ли способствует развитию их творческого отношения к учебе.

В ряде леспромхозов, совхозов низок охват работников экономического образованием. Известно, например, что в нашей области четверть из каждых десяти работающих охвачено различными формами политической или экономической учебы. В некоторых промышленных коллективах г. Томска охват учебой достигает 70 процентов. А в леспромхозах Верхнекетского, Тегульдетского, Первомайского районов в учебу вовлечено всего 18-20 процентов работников. Конечно, мешают специфика труда: скользящий график работы, территориальная разбросанность и т. д. Но анализ показывает, что число охваченных учебой в школах коммунистического труда здесь может быть значительно выше.

Следовательно, уже сейчас при подготовке итогов учебы партийные комитеты должны решить, как увеличить число обучающихся в системе экономического и политического образования. Отдельные партийные комитеты не побоялись чужой организации учебы, еще не изжили случаи срывов, переносов, низкой посещаемости занятий. С большим опозданием начался учебный год в совхозе «Шегарский» и колхозе им. XIV съезда КПСС Шегарского района. Не освоена учебная программа во многих комсомольских кружках в Зырянском районе. Райкомы партии должны внимательно проанализировать причины этих недостатков, не допустить их повторения в предстоящем учебном году.

В соответствии с постановлением Центрального Комитета партии по Башкирскому бюро обкома КПСС обязало партийные комитеты, управления и ведомства создавать в школах, на промышленных предприятиях сеть кабинетов экономических знаний — центров пропаганды экономических знаний, экономической подготовки кадров. Опыт создания таких кабинетов в совхозе им. Шегарского, Колпашевском районе, производственных объединениях Сибкабеля, «Контур» показал их большие возможности. Однако многие областные управления и ведомства ограничили свои действия лишь изданием приказов о создании кабинетов экономических знаний, а как выполнены их распоряжения на местах, не проконтролировали. И не случайно во многих леспромхозах, в большинстве отделений объединения Сельхозтехника, производственно-научного объединения Союзсельмелиорация кабинеты экономических знаний не созданы.

Принципиальный разговор при поведении итогов учебного года о путях устранения этих недостатков, меры по совершенствованию системы политического и экономического образования коммунистов и широких масс трудящихся позволяют создать хорошие предпосылки повышения эффективности системы партийной учебы в предстоящем 1979/80 учебном году.

Н. МАЛЫШЕВ,
заведующий Домом политического просвещения обкома КПСС.

Благоустройство — забота общая

Говорят, все познается в сравнении. Шагая по улицам другого города, даже если бываешь в нем не первый раз, нередко ловишь себя на невольных параллелях, сравнениях «своего» и «чужого», тем более, что почти везде есть Черемушки, проспекты Ленина, улицы Горького и т. д. И как же приятно бывает отметить, что «твоя» улица Голдстоу или, в приморье, проспект Кирова выглядит ухоженной, прибранной, чем те, на которых ты только что побывал. В последние годы Томск все настойчивей вступает в негласное соревнование с сибирскими городами и, уступая многим из них в размерах строительства, догоняет в развертывании благоустройства. Всем известно, что это достигнуто последовательной и настойчивой работой партийных и советских органов, заинтересованностью производственных коллективов, претворяемых на меренем всех томичей сделать свой город удобным для труда и отдыха.

Вклад различных предприятий, учреждений в общий объем благоустройства неодинаков. Он определяется не только суммой средств, выделенных на эти цели, но и активностью всего коллектива и что не менее важно — уважением к результатам чужого труда. Но с последним, как показывают читательские письма, не все ладно. Прикрываясь производственной необходимостью, заручившись бумагами, иные организации разрабатывают то, что уже сделано, не замечая ни молодых посадок, ни свежего асфальта.

ТРАКТОР ПРОТИВ БЕРЕЗ

ОБЗОР ПИСЕМ

Вот что рассказывает в письме старший инспектор отдела охраны общественного порядка УВД И. Д. Бычихин:

«Выполняя подрядный договор с электротехническим заводом на строительство канализационного коллектора по улице Киевской (на участке от ул. Енисейской до ул. Усова), одно из подразделений СМУ-5 Химстроя с недавних пор обособилось здесь прочно. Сюда пришла мощная техника — бульдозеры, автомобили, краны — и принялся утюжить все вокруг гусеницами тракторов. Изрыты газоны, за которыми добросовестно ухаживали курсанты военномедицинского факультета ТМИ, безжалостно сломаны молодые березки, уничтожены вязы, уничтожены заботливо выращенные кусты сирени, разбиты светильники.

Что это? Необходимость? Да, — утверждает прораб СМУ-5 А. Н. Федотов и показывает разрешение на производство работ, выданное комбинатом коммунальных предприятий Кировского района и горисполкомом.

Безусловно, без этого документа не было бы начато строительство коллектора. Но не санкционирует же он беспорядок. Из-за того, что строители не уведомили ГАИ и не выставили дорожные знаки, машины ездят по тротуарам, газонам, создавая опасность для пешеходов.

Своим водителям я объясняю, где надо обездвижить, но они почему-то

рвутся напрямую, — сокрушается А. Н. Федотов.

Права, прораб все-таки признал, что светильники и деревья уничтожены строителями, и заверил, что весной здесь будет наведен порядок. Возможно, так и будет, только наверняка за счет предприятия, а не из кармана прямых виновников.

Факты подобной бесхозяйственности все чаще обсуждаются на заседаниях исполкомов горсоветов и райсоветов, выносятся на сессии, придают гласности. Наиболее вопиющие развращаются в судебных органах. Нарушений во время благоустроительных работ становится все больше, и все чаще они есть. В равнодушных руках мощные машины становятся разрушительной силой. Именно об этом пишет наш читатель В. С. Ибрагимов:

«В благоустройстве Томска все больше используются современная техника и механизмы. Это позволяет наращивать объемы работ, выполнять их качественней. Но вот беда: иные механизаторы бенефициарно относятся к своему делу, не задумываются о том, что их машины могут принести городскому хозяйству не только пользу, но и вред. В городе всюду можно увидеть печальные следы неумелого, бездумного использования механизмов.

У Дома культуры «Энергия», например, грузовик «прикоснулся» к кирпичной тумбе и изуродовал ее. Ножи бульдозера повреждены деревья возле учетно-

кредитного техникума, во дворе жилого дома № 68 по улице Карташова. А недавно я наблюдал такую картину. Авторитарный по имени 33-46 ШИП, расчищая проспект имени Кирова и ставившая мусор, сломала одну из берез. На справедливое замечание проезжих водителей отреагировал своеобразно — свалил еще одно дерево. Бдительный поступил бы по месту, если б весной на месте погубленных деревьев высадил новые саженцы.

К радости, равнодушных становится меньше. Это особенно чувствуется сейчас, когда Томск готовится отметить свой юбилей — 375-летие со дня основания.

«Наша улица Шишкова — одна из самых красивых в городе, — пишут жители дома № 1. Стричь газоны и кусты вручную — это трудоемко и дорого. Если же использовать технику, то можно же провести уборку с жилыми и общими силами навести порядок.

Участие общественности в благоустройстве все более окупается. Хороший пример работы между жителями района показывают депутаты Кировского района. Здесь действует 43 квартальных и уличных комитетов. Они организуют население мик-

рорайонов на мелкий ремонт домов, обустройство своими силами детских площадок, при помощи домоуправлений — проводят субботники, воскресники.

И что интересно: именно в тех дворах, микрорайонах, где хозяева — сами жители, больше порядка. Здесь чисто на десятичных площадках, не увидишь мусорной свалки во дворе. Высокая санитарная культура обеспечивается образцовым поведением жильцов в быту. К сожалению, этого нельзя сказать о тех, кто проживает в доме № 48 по улице С. Щедрина. Вернее, о некоторых из них, поскольку большинство жильцов выполняет правила, установленные для квартиростроителей. Они-то и написали нам вот это письмо.

«Недавно в «Красном знамени» мы прочитали корреспонденцию «А что в перекрестках», в которой шла речь о неряхах-жильцах, подучивших благоустроительные квартиры и не умеющих ими пользоваться. По ночам, втихую, выгребают они мусор из собственных квартир и стаскивают его во двор. Есть такие и в нашем доме. Только содержимое ведер высыпают не на улицу, а... за сток мусоропровода. Понятно, что ни одной фамилии назвать мы не можем — не будем же устанавливать ночное дежурство. Неужели звать сами не могут поить, что поступают нехорошо?»

Одно дело, когда это вопиющее нарушение дисциплины квартироуправлению, к тому же с неустановленной фамилией, другое — лицу официальному, за-

нимающему определенный пост. За свои действия последний несет административную ответственность. Но нередко приходится сталкиваться с обратным — служебная безответственность налицо, а наказания за это никто не несет.

«Очень прошу: не посылайте это письмо в Ленинское райжилуправление — оно уже так бывало, — сделали привлек к своему письму жители, проживающие по улице Лермонтова, 30. Впрочем, — продолжаете вы, — не надемся мы и на помощь горжилуправления, Ленинского райдела милиции, санэпидстанции, куда уже обращались».

А суть жалобы в том, что еще в прошлом июне сломался установленный во дворе лифт для сбора мусора. В одной ограде три двухэтажных дома, и трудно представить, что сейчас творится во дворе.

В Ленинском районе размещено наибольшее количество лифтовых домовладений, неблагоустроенного жилья. Организация вывозки мусора здесь решается нелегко. И все же трудно поверить в то, что разобравшись с жалобой в течение десяти месяцев — дело закончится.

«Отфудболивание» таких писем, нежелание своевременно разрешить просьбы порождает сомнения в деятельности иных организаций, заставляет авторов проходить через многочисленные инстанции. Волочится, зачастую потеря рабочего времени, неприятности...

Многого сделано в Томске в деле Ленинского коммунистического субботника. Но все мы, томичи, заинтересованы в том, чтобы не от одной даты к другой, а всегда выглядел наш город чистым, уютным. И это зависит от каждого из нас.

И. ГУБСКАЯ.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ» НА ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ

Спецвыпуск № 17 (46)

Более четырех тысяч строителей Томского нефтехимического приняли участие во Всесоюзном Ленинском субботнике. В этот день на площадках ударной стройки освоено 150 тысяч рублей строительно-монтажных работ. Об этом сообщается в первой странице приложения.

Первое место в соревновании комсомольско-молодежных коллективов за минувшую неделю присвоено бригаде А. Сияжкова из СМУ-11.

«План — закон» — под таким заголовком на второй странице еженедельника помещен отчет с собрания партийно-хозяйственного актива управления Химстрой. Химстроя, представители монтажных и электромонтажных организаций территориального управления строительства, треста Томсктрансстрой, проектировщики и заказчики обсудили итоги первого квартала четвертого года пятилетки и задачи партийных организаций по обеспечению выполнения плановых заданий и обязательств.

Третья и четвертая половины выпуска посвящены положению дел на строящихся сельскохозяйственных объектах. Здесь выступают директор бройлерной фабрики В. Портнов, секретарь парткома треста Проммехано-монтаж В. Ухвалов, прораб МСУ-45 В. Резанов, прораб каменик СМУ-7 З. Сейфуллинов и другие. Отмечена инициатива бригад В. Семина (бройлерная фабрика) и А. Голдовского (тепличный комбинат), заключивших между собой договор о сотрудничестве, взаимной помощи. В том же номере, как всегда опубликованы короткий фельетон, подборка новостей ТНХК, письма райкомов, ответы на критические выступления газеты.

Международная Информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают



Авиационная промышленность социалистической Чехословакии специализируется на выпуске машин так называемой «малой авиации», которые экспортируются более чем в 50 стран. Основными заказчиками спортивно-тренировочных самолетов, а также легковых транспортных пассажирских машин являются страны — члены СЭВ, и в первую очередь Советский Союз.

На заводе ЛЕТ в городе Куповице начался выпуск самолета новой модификации Л-410-УВП. Последние буквы означают — укороченный взлет-посадка.
НА СНИМКЕ: самолет Л-410-УВП в цехе завода ЛЕТ. Фото ЧТК—ТАСС.

Пленум ЦК МНРП

УЛАН-БАТОР, 26 апреля.

Здесь открылся пленум Центрального Комитета Монгольской народно-революционной партии. В повестку дня — изучение и внедрение в практику передового опыта во всех отраслях народного хозяйства и культуры страны. На пленуме с речью выступил Первый секретарь ЦК МНРП, Председатель Президиума Великого Народного Урала МНР Ю. Цеденбал.

Первостепенная задача парторганизаций, подчеркнул он, — изучать и внедрять передовой опыт братских стран социализма, прежде всего всемирно-исторический опыт КПСС и Советского Союза во все отрасли народного хозяйства и культуры. В парторганизациях надо создать специальные курсы по изучению опыта СССР и других социалистических стран.

Касаясь международных проблем, Ю. Цеденбал подчеркнул важное значение внешнеполитического курса и конструктивных предложений Советского Союза и других братских социалистических стран, направленных на решение неотложных проблем современности в интересах мира и прогресса человечества. Советский Союз и другие страны социализма прилагают максимум усилий для того, чтобы углубить процесс разрядки международной напряженности, положить конец гонке вооружений. Монгольская Народная Республика считает, что для

обеспечения прочного мира

первостепенное значение имеет успешное завершение в ближайшем времени советско-американских переговоров об ограничении стратегических наступательных вооружений. Вероломная агрессия Пекина против СРВ, отметил далее оратор, полностью разведала миф о том, будто Китай является «защитником» малых и средних государств. Военные приготовления и провокации Пекина против ЛНДР, грубое вмешательство во внутренние дела Кампучии, акты подстрекательства против Демократической Республики Афганистан являются составной частью стратегического курса Китая на установление своего господства в мире, в первую очередь в Юго-Восточной Азии.

Политика и практические действия правящих кругов Китая, их территориальные притязания подтверждают, что любое сопредельное с Китаем государство может стать объектом агрессивных действий Пекина. Мы твердо убеждены в том, подчеркнул Ю. Цеденбал, что альянс международной реакции, империализма и великодержавного гегемонизма не может остановить ход истории, что основанная на антисоциализме политика обречена на провал. Монгольский народ видит свой долг в том, чтобы в заключение Ю. Цеденбал, чтобы и впредь неустанно крепить дружбу и солидарность со всеми миролюбивыми силами, с народами великого Советского Союза и других братских стран социализма, выступающих против империалистической политики нагнетания напряженности, за мир, разрядку и разоружение.

ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

ПОДДЕЛКА РАДИ ЗДОРОВЬЯ

Чего только не подделывали ради курьеза. От картин старых мастеров до подделок моделей динозавров. Однако датчанин Ганс Аабег стал искусным имитатором отнюдь не из-за материальной выгоды, а только в попытке оградить здоровье человека от разрушительного действия табачка. Он изобрел сигареты, которые не только внешне, но и своим «высочайшим» свойствами вроде бы ничем не отличаются от настоящих. В мнимых сигаретах вместо табачка начинкой является некачественное, пожелтевшее ментоловое волокно. Датское онкологическое общество выпускает специальные пакеты по двадцать штук, по цене обычных сигарет. Их можно курить «как есть», а можно вынуть и положить в мундштук. Члены общества надеются, что их новинка будет пользоваться популярностью среди тех, кто собирается отказаться от дурной привычки курить, но не может это сделать. Вырученные от продажи подделок деньги будут направлены на онкологические исследования.

СУПРУГИ НА ВЕК

Жители Монгольского Алтая Холдин Агвашир и Цеденбал 118 лет, а его жена Иненбайн Хамиле — 114. В этом году они отмечают юбилей свадьбы — венчовой юбилей своего супружеского союза. У супругов родилось четыре сына и пять дочерей, причем два сына и две дочери — близнецы. Семейная жизнь Х. Агвашир и Ц. Хамиле продолжается в нескольких поколениях.

Чистый горный воздух, целебная вода, которой славится здешний ирландский источник, оказали благотворное влияние на здоровье долгожителей. И тот, кто в малых летах обанкротился физическим трудом, Размеренный образ жизни, правильное питание и нормальный сон — вот расписание дня, которое они придерживались с детства. Глава семьи Х. Агвашир не переносит счастья спать, а его жена — вставать.

Представьте, что они ни разу не болели, только иногда стали тугаваты на ухо да сон стал некрепким. Вот уже целый век живут в согласии и любви Агвашир и Хамиле. Супруги получают пенсию от сельскохозяйственного объединения, обеспечены всем необходимым.

В мире немало долгожителей, однако супруги, прожившие вместе целый век, — это большая редкость.

СОЛНЦЕ ВМЕСТО УГЛЯ

На юге Франции, в Пиренеях, лишь несколько десятков километров от границы расположена одна из крупнейших в мире научно-исследовательских лабораторий, занимающаяся проблемой использования солнечной энергии. В лаборатории в Обей можно создавать уникальные условия для проведения различных экспериментов. Например, моделировать «термический эффект» атмосферы на обширную призматическую Земле космического корабля.

«Солнечная печь», как окрестили эту установку журналисты, способна создавать температуры порядка 3800°С. Принцип ее работы основан на отражении солнечных лучей. Огромная, из 60 зеркала — гелиостатов, плавящих форму и направление лучей, направляет в свою очередь, в свою очередь, в специальную камеру, расположенную рядом с башиной. Лаборатория Обей занимается изучением возможности использования солнца в качестве постоянного источника энергии. В этих целях неподалеку сооружается солнечная электростанция, строительство которой планируется завершить к 1980 году. (АПН).

Слова и дела Пекина

ХАНОЙ, 26 апреля. На дружбы и международное сотрудничество, мы неоднократно подчеркивали, что Вьетнам готов развивать добрососедские отношения с КНР и постоянно придерживается курса на решение всех спорных вопросов между двумя сторонами путем переговоров.

С самого начала нынешних переговоров, сказал глава вьетнамской делегации, мы говорим о решимости вьетнамского народа защитить независимость, суверенитет и территориальную целостность своей родины. Мы не хотим повторения войны. Именно в этом духе правительство СРВ выдвинуло на переговорах важные предложения о принципах урегулирования вопросов в отношениях между двумя странами.

ХАНОЙ, 26 апреля. Китай продолжает оккупацию целого ряда пунктов и важных высот на территории СРВ. Вопреки реальному положению вещей, Пекин упорно отрицает этот факт, утверждая, будто его войска находятся на китайской земле.

В этой связи МИД СРВ распространил сегодня документы с подробным решением тех пунктов в

пограничных провинциях Вьетнама, которые занимают китайские войска. Как известно, отмечается в документах, граница, которую правительство ДРВ и КНР обязались в свое время уважать, проходит по линии, определенной Францией и датской династией Китая.

Между тем китайские солдаты размещены сейчас, например, на трех бывших французских пограничных заставах, которые никак не могли находиться на китайской территории. Кроме того, китайские войска оккупали на 19 важных высотах в трех северных провинциях СРВ. Китайские солдаты перенесли в глубь Вьетнама пограничные посты, а ряд пограничных знаков просто уничтожили.

Напряженность на границе, отмечает МИД СРВ, сохраняется и из-за постоянных провокаций китайской стороны. Только с 16 марта по 23 апреля, т. е. во время подготовки и после начала вьетнамско-китайских переговоров в Ханое, совершено 78 провокаций на границе, в том числе обстрел населенных пунктов, пограничных постов, нападения на вьетнамские патрули, вылазки вооруженных отрядов.

В результате этих провокаций убито и ранено несколько вьетнамских пограничников, совершены поджоги во вьетнамских населенных пунктах.

За тот же период китайские суда более сотни раз вторгались в территориальные воды СРВ в районе курорта Дошон и прибрежных островов, находящихся у Хайфона и у побережья провинции Куангбинь, Негинь и даже в районе порта г. Хошимин, т. е. в двух тысячах километрах от китайских берегов. Многие из этих судов были вооружены, а экипажи имели стрелковое оружие и гранаты.

Более 20 раз за это время китайские самолеты нарушали воздушное пространство СРВ над северными пограничными провинциями, углубляясь на расстояние до 30 километров.

Постоянный комитет Национального собрания СРВ одобряет возмущенные заявления, выданные вьетнамской стороной на переговорах правительственных делегаций СРВ и Китая по вопросам вьетнамско-китайских отношений. Об этом говорится в опубликованном здесь коммюнике.

В этой связи МИД СРВ распространил сегодня документы с подробным решением тех пунктов в пограничных провинциях Вьетнама, которые занимают китайские войска. Как известно, отмечается в документах, граница, которую правительство ДРВ и КНР обязались в свое время уважать, проходит по линии, определенной Францией и датской династией Китая.

Между тем китайские солдаты размещены сейчас, например, на трех бывших французских пограничных заставах, которые никак не могли находиться на китайской территории. Кроме того, китайские войска оккупали на 19 важных высотах в трех северных провинциях СРВ. Китайские солдаты перенесли в глубь Вьетнама пограничные посты, а ряд пограничных знаков просто уничтожили.

ПО-УДАРНОМУ ТРУДИТСЯ НА ПЕРЕДОВОЙ ВАХТЕ 1979 ГОДА

ВЕРХОВОЙ РАБОЧЕЙ СТРЕЖЕВСКОГО УПРАВЛЕНИЯ БУРОВЫХ РАБОТ ДМИТРИЙ СОЛОВЬЕВ. УСПЕШНО СОВМЕЩАЕТ ОН СВОЮ РАБОТУ С УЧЕБНОЙ ДМИТРИЙ — СТУДЕНТ ТРЕТЬЕГО КУРСА ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧНОГО ТЕХНИКУМА И ОДНОВРЕМЕННО ПРИОБРЕТАЕТ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ БУРИЛЬЩИКА В УЧЕБНОМ КОМБИНАТЕ. Фото Н. ЛЕСНИКОВА.



ЮМОР ВСЕГДА С НАМИ

ОХ, УЖ ЭТИ снабженцы! Вечно нагугают. В прошлом декабре вдруг получили наш завод три пачки свиных масел. Что, зачем, почему? Кинулись к заму по снабжению. Тот порылся в бумагах, почесал лысину и говорит:

— Если масла, значит, горюче-смазочный материал. Вот и смажьте, — говорит, — ваши трансмиссии - трансгрессии... Десятью рублей тонна — дешево и сердито.

Главного инженера от зама, помню, едва оторвали. А свиной жир от нашего завода пахнул месяца три — за километр было слышно.

А уж не вспоминаю про вагон белой гуашы, которую прислали по заказу нашего художника - оформителя. Ошибка, значит, вышла: вместо флаконов указали в накладной единицу измерения — тонны. Добро бы хоть масляные белила были либо эмаль-синтолок какой-нибудь, а то... Плано-ый отдел тут же подлетел, что этой краски, если ее на лозунги тратить, нам хватит до конца шестого тысячелетия.

И вот опять случай. Приходит трехтонный контейнер, а в нем — машина. Хорошая такая, яркая. Рычачики, пушки, световые таблы, хром-вандиль. Табличка сбоку: ГОСТ такой-то, артикул, номер... И все, никаких больше поясняющих документов. Зам по снабжению говорит:

— Этот агрегат - о-о-о! На гребне научно-технического прогресса! Настоящий на гребне, что инструкция отдельным контейнером

Оптимистическое утверждение, ставшее названием нашей новой странички, как оказалось, горячо разделяют наши читатели. Электронтер Ю. М. Худинев с ЛПК прямо — так и пишет: «Смех, говорит, продлевает жизнь. Оно, наверное, так и есть. Хорошая шутка придает и хорошее настроение, и работает веселее, и все спорится. Тут, пожалуй, не поспоришь; остается пожелать Ю. Худиневу, как и другим читателям, всего вышеперечисленного. «Продолжайте дальше!» — категорично просит А. Основин из Курьеса. С ним солидаризуются Н. Мурашкин и М. Пritchина из Томска, другие авторы полученных нами писем. А десятиклассница Ирина Крючкова из поселка Молодежного предпочитает, чтобы на «новой страничке вновь звучали остроумные и веселые шутки, привнес тем самым в каждый дом радость и задумчивый смех. Спасибо, Ирина! Нам бы этого тоже очень хотелось».

— Золотая все же у тебя голова, друг Индирик! Придется тебе премию выдать за раппредложение.

И все согласно помогалки, только один главный инженер спросил сердито:

— А зачем нам, позволите, нитки мотать? Это как будто совсем не соответствует профилю завода...

Но его никто не услышал. Значит, установили машини...

— Машин времени не может быть, — солидно заявляет Коркин, — поскольку это противоречит второму закону термодинамики.

— И вообще производительность агрегата доказывает, что он создан для перемоти ниток, — авторитетно подтверждает зам по снабжению.

— Кстати, Кузватов, зайдите-ка ко мне, — хмурится директор. — У меня к вам есть кое-какие претензии по работе.

А что касается ниток... Да при чем здесь нитки? — чуть не плачет Вася. — Да вы взгляните только...

— И так видим, — обижено, но с достоинством говорит Индирик. — Научены.

И тогда наш Вася растолкал всех стоящих впереди, подбежал к машине, одним нажатием кнопки остановил ее, и не успев мы опраться от изумления, успел проинформировать перед главным пультам кресло.

— Смотрите! — только и сказал он.

Пощелкал какими-то тумблерами, перевел тумблеры в положение «И» и еще одну кнопку. И — исчез.

Вместе с машиной. Вот это была картинка! Тшина стояла — ззяящая.

Потом Сема Петлин мечтательно произнес:

— Должно быть, в будущем махнул...

— Ага, — мрачно сказал глабуч. — Поглядеть: хватило ли гуашы до седьмого тысячелетия...

И мы топши писать акт о случившемся.

Фантастика!

Предлагая читателям второй выпуск странички (уже не новой, значит) «Юмор всегда с нами», мы со всей ответственностью заявляем юмором, а шпоре и предложение неостоздны. Это значит, что мы не гарантируем ни регулярности появления странички на страницах газеты, ни ее частоты. Все это будет зависеть только от вас, товарищи, от вашей заинтересованности и от вашего участия.

Чтобы стимулировать два последних условия, мы просим вас рассказать об одном случае из вашей жизни: САМОМ СМЕШНОМ. Не забываете, что смех бывает не только юмористическим, но и лирическим, и добрым, и грустным, и горьким... (В дальнейшем градиции не вдемся — черный смех нам не к лицу).

Адрес редакции вы знаете. Не затруднитесь, сделайте на конверте пометку: «Юмор». По-хотелось, добавте: «всегда с нами!».

С доброй улыбкой

В этот раз объектив фотокамеры подсмотрел ситуацию семейную. Юбилей... Тридцать с чем-то лет совместной жизни... Трогательный интерьер комнаты, напоминающий о чем-то далеком. Что ж тут смешного? Но добрая улыбка непременно появится на каждом лице.

Значит, юмор? Считайте, как знаете. А мы, так же, как и автор симма Евг. Лисовский, и как его герои, знаем:

И пускай летят себе года, А любовь, как прежде, молод!

Непридуманные фразы

Они сели на эти бревна, которые стали злоупотреблять спиртными напитками.

(Из протокола).

Первое время он зарекомендовал себя зарисовщиком работником. Уважение со стороны администрации цеха, видимо, повлияло в гудую сторону.

(Из характеристики).

Надум, — страшный дурак, на мотоцикле ездит часто.

(Из характеристики).

Я во время аварии был совершенно трезв, чего раньше за мной не замечалось.

(Из объяснительной).

У него изъели два килограмма сердца.

(Из акта).

Машину повернул к обрыву, а не к асфальтированной дороге, которая осталась стоять на месте.

(Из протокола).

Собрал М. УСКОВ.



Порядок построения внутри районных колоний — по плану районных комиссий.

Народная примета

— И послезавтра будет дождь, — упрямо продолжает говорить Эол. — Совсем погода испортилась.

Человек хмыкнул, свернул газету и, втянув носом воздух, посмотрел куда-то за дома. Потом обернулся к Эолу и спросил:

— В гости приехали? Сראה видно, что вы не на «Опытном» поле живете.

— Это почему же? — насторожился Эол, лихорадочно собирая, чем же он мог выдать себя. Вот и двадцать лет назад предсказатель так же безошибочно определил, что заговоривший с ним тычекун не местный. Несмотря на то, что маскировка была отличная. — Это почему же? — упрямо повторил он, хотя интуитивно, при малейшей опасности разоблачения, обаявала сразу же прервать контакт.

— Да потому, что у нас даже ребенок знает, какая завтра будет погода, — сказал человек и, забрав газету, ушел в подъезд. Он не оборачивался и не видел, как Эол тихо и незаметно растерялся в воздухе.

Поднявшись к себе в квартиру, человек открыл форточку, впустил в комнату свежий воздух, почувствовал тошнотворный сладковатый запах, навеваемый ветром с завода «Эмальпрод», сказал удовлетворенно:

— Горелый эмалью пахнет, значит, солнечная погода завтра будет. За двадцать лет еще ни разу не ошибся. Верная примета!

И снова, задрыв окно, улепеза отдышка на диване.

Л. И. Н. ГУДОВСКИЕ.

О гайке

Станок разобран, гайка скрежетает, качается — Так, будто бы вот-вот рассыпается на части.

Пришла металик, гайка поднята — И внове по цеху чистый, ровный гул.

Нет, гайка вовсе не пустяк: Она — разболтанности враг.

В. СЕРДУК.

ПЛАН проведения демонстрации трудящихся г. Томска 1 Мая 1979 г.

В день международного праздника трудящихся 1 Мая 1979 года на площади Революции состоится демонстрация трудящихся г. Томска. Начало демонстрации — в 10 часов утра.

Для участия в демонстрации трудящиеся прибывают на сборные пункты по месту работы и следуют на участки построения колонн. Участники демонстрации в каждом районе выстраиваются в две параллельные колонны по 10 человек в ряд в каждой колонне. Расстояние между колоннами предприятий, учреждений и учебных заведений — 5 метров.

Порядок построения внутри районных колоний — по плану районных комиссий. Демонстрацию открывают городские сводные колонны учащихся школ, профессионально-технических училищ, средних специальных учебных заведений.

Коллективы предприятий, организаций, учреждений и высших учебных заведений проходят по площади Революции в своих районах в следующем порядке: трудящиеся Советского, Кировского и Ленинского районов.

С площади Революции демонстрации следуют до пр. Ленина и на Московский тракт.

Допуск на площадь Революции по специальным пропускам прекращается в 9 часов 30 минут.

Движение всех видов транспорта, за исключением автомашин со специальными пропусками, в квартале улиц Р. Люксембург, К. Маркса, Пушкина, Яковлева, Октябрьской, пер. Ватянского, Набережной реки Ушайки, ул. Гагарина, Красноармейской, М. Горького, Татарской, Московского тракта, проспектов Ленина, Кирова, Фрунзе и Комсомольского прекращается в 8 часов 30 минут утра и до окончания демонстрации.

Ответственность за построение колонн и организованное прохождение их во время демонстрации возлагается на руководителей и секретарей партийных организаций предприятий, учреждений и учебных заведений.

Поддержание общественного порядка возлагается на заместителя начальника УВД Томского облисполкома тов. Грачева А. Р.

Городская комиссия по подготовке и проведению праздника 1 Мая.

Редактор А. И. НОВОСЕЛОВ.

Фантастика

резки резьбы на шурупы! И вы, видите указатели: «прав», «лево»?

— Ты сам-то, друг, вообще шурупщик? — спрашивают его. — Чтоб отакую красоту — и для нарезки резьбы? Да у нее от твоих шурупов вся эмаль потрескается!

— Кажется, догадался, — говорит тихий Сема Петлин, инженер по резке без опасения. — Это, товарищи, индикатор шума и одновременно — оозонатор воздуха. В плане, так сказать, промышленной эстетики.

И его поджали на смех.

Технолог наш главный, Индирик — вот кто умилца! Два ходил, молчал, все думал. Потом, когда все спорщики оспили, сказал:

— Это, чувствую, уникально! Производителю машины для перемоти ниток, индикатор шума и одновременно — оозонатор воздуха. В плане, так сказать, промышленной эстетики.

И его поджали на смех.

Технолог наш главный, Индирик — вот кто умилца! Два ходил, молчал, все думал. Потом, когда все спорщики оспили, сказал:

— Это, чувствую, уникально! Производителю машины для перемоти ниток, индикатор шума и одновременно — оозонатор воздуха. В плане, так сказать, промышленной эстетики.

И его поджали на смех.

Технолог наш главный, Индирик — вот кто умилца! Два ходил, молчал, все думал. Потом, когда все спорщики оспили, сказал:

— Это, чувствую, уникально! Производителю машины для перемоти ниток, индикатор шума и одновременно — оозонатор воздуха. В плане, так сказать, промышленной эстетики.

И его поджали на смех.

Технолог наш главный, Индирик — вот кто умилца! Два ходил, молчал, все думал. Потом, когда все спорщики оспили, сказал:

— Это, чувствую, уникально! Производителю машины для перемоти ниток, индикатор шума и одновременно — оозонатор воздуха. В плане, так сказать, промышленной эстетики.

И его поджали на смех.

Технолог наш главный, Индирик — вот кто умилца! Два ходил, молчал, все думал. Потом, когда все спорщики оспили, сказал:

— Это, чувствую, уникально! Производителю машины для перемоти ниток, индикатор шума и одновременно — оозонатор воздуха. В плане, так сказать, промышленной эстетики.

И его поджали на смех.

Технолог наш главный, Индирик — вот кто умилца! Два ходил, молчал, все думал. Потом, когда все спорщики оспили, сказал:

— Это, чувствую, уникально! Производителю машины для перемоти ниток, индикатор шума и одновременно — оозонатор воздуха. В плане, так сказать, промышленной эстетики.

И его поджали на смех.

Технолог наш главный, Индирик — вот кто умилца! Два ходил, молчал, все думал. Потом, когда все спорщики оспили, сказал:

— Это, чувствую, уникально! Производителю машины для перемоти ниток, индикатор шума и одновременно — оозонатор воздуха. В плане, так сказать, промышленной эстетики.

И его поджали на смех.

Технолог наш главный, Индирик — вот кто умилца! Два ходил, молчал, все думал. Потом, когда все спорщики оспили, сказал:

— Это, чувствую, уникально! Производителю машины для перемоти ниток, индикатор шума и одновременно — оозонатор воздуха. В плане, так сказать, промышленной эстетики.

И его поджали на смех.

СМЕРТЕЛЬНЫЙ СЛУЧАЙ

— Надо бы выяснить, Маргарита... Через час расстроенная Маргарита докладывала:

— В девятнадцатом гастрономе четвертый день торгуют венгерскими огурчиками, в «Овощах» уже неделя, как дадут цитрусы, полки магазина «Вино» забиты бутылками с болгарскими и румынскими этикетками, а в «Океане» трижды выбрасывали красную икру. Вчера, говорят, даже лобов давали, по триста граммов в один киру...

Ценная почва кабинета ушла из-под ног. Иван Семенович, толкая его подла крутом. К вечеру он затемпературил, расхворался, а через два дня раздираемое комплексом неполноценности сердце не выдержало, и Иван Семенович скончался.

И только в первый день нового года выяснилось, что Иван Семенович умер напрасно. Он не учел одного обстоятельства: в последние дни старого года магазины усиленно «делали паши».

А. ЛАНГОВОЙ.

ОТВ
20.15. «Сегодня в мире». **ТОМСК**
20.30. Цв. Новости. 20.45 «Пою мое Отечество». Областной смотр художественной самодеятельности. Песни хора Молодецкого Дома культуры.

радио
7.36. Обзор последних известий. 7.44. Спортивная неделя. 8.15. Радио с сельским слушателем 1. «Решения июльского (1978 г.) пленума ЦК КПСС о жизни». 2. «Инт конкурсы» — молодежественных ферм». Рассказ о МТФ — победителе 1 квартала по подготовке готовятся к лету». 19.50. Последние известия 20.05. «Ноктюрн». Радиожурнал. 1. «Гризовые вагоны Первома». 2. «Нефтяной Васюган — сегодня и завтра». 3. «Эффективность поиска».

ТЕАТР
20.15. «Сегодня в мире». 20.30. «Народные мелодии». 20.45. «Нелюбимые киноленты». «Встречный». Художественный фильм. «Росфильм». 1932 г. 22.30. «Время». 23.05. «Кино панорама». Ветер народного артиста РСФСР Э. А. Рязанов. 00.55. Новости.

ТОМСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ
28 апреля — «Голубой щенок» — 10.30, 12.30.

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА
28 апреля. «Черная береза» (две серии) — 19.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК
19.30. «АСУ Томской области». Репортаж с вычислительного центра общего пользования. 19.55. «Дороги, которые мы выстроили». «За очами порогом». Документальный фильм.

Наш адрес и телефоны

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе 103. Телефоны приемной секретариата — 3-40-20, 3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, 3-31-61, 3-06-31, отдела писем — 3-41-65, 3-06-87, 3-06-31, областной журналистской организации — 3-41-59.

Кино
СЕГОДНЯ
В КИНОТЕАТРАХ:
«РОДИНА»
Промостр фильма ««Настоящие»» — 13, 17, 21. «Право на любовь» — 15, 18, 20.

имени М. ГОРЬКОГО
«Женщина, которая поет» — 8-40, 10-20, 12-13-40, 15-20, 17-18-40, 20-20, 22. «Сумма инвасатора» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10-20, 21-50. Звук кинохроника. «Мы и природа» — 9, 10-05, 11-10, 12-15, 13-20, 14-35, 15-20, 16-55, 17-40.

«ОКТАВЬ»
«Женщина, которая поет» — 8-40, 10-20, 12-13-40, 15-20, 17-18-40, 20-20, 22. «След розсамахи» — 8-50, 12-13-35, 15-10, 16-45, 18-20, 19-55, 21-30. «Мы любуемся понарому машину» — 10-30.

имени И. ЧЕРНЫХ
«Любовь — это жизнь» (две серии) — 9, 12, 15, 18, 20-30. «После полуночи» — 9, 12-20, 14-10, 16-17-40, 19-20, 21. «Возврат детства моего» — 10-40.

«ПИОНЕР»
Мультфильм «Лудас Мати» — 9, 10-40, 12-20, 14, 15-40. «Золотое путешествие Синдбада» — 17-20, 19-10, 21.

«СИБИРЯК»
Мультфильм «Ну, погоди!» — 8-20. «Принцип чести» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»
Мультфильм «Ну, погоди!» (12 выпусков) — 12, 15, 18, 21

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДПИШНИКОВОГО ЗАВОДА
«Мститель» (две серии) — 17, 20.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБКАБЕЛЬ»
«Городок Анара» — 16. «Женщины» — 18, 20.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ПОС. НОВОГО
«Нужно унять эту любовь» — 18, 21.

Томский горхлеборот производит набор на курсы кассиров-контролеров. Принимаются лица не моложе 17 лет, срок обучения — 6 месяцев. За время учебы выплачивается стипендия в размере 80 рублей. Окончившие курсы и работающие в торговле пользуются льготами при поступлении в институт прикладной торговли и техникум общественного питания.

Обращаться: г. Томск, ул. Кузнецова, 28-а, горхлеборот, или пр. Кирова, 17, в бюро по трудоустройству и информации населения.

Дворец культуры «Авангард» приглашает на работу: художника, киномеханика, кассира, вентиляционщика. Обращаться к директору, тел. 5-04-79.

Городское бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на постоянную работу: механиков по ремонту и техническому обслуживанию механизмов и оборудования почтовой связи, операторов связи, телеграфистов, почтальонов по доставке почтовых отправлений, периодической печати и телеграмм, сортировщиков, бухгалтеров, учеников телеграфистов и операторов связи, инженера по трайдовой обработке. Пенсиям сохраняется полностью пенсия. Приглашаются домохозяйки, студенты на доставку почтовых отправлений и телеграмм на полный и неполный рабочий день. Возможна работа по договору по месту жительства. Почтальонам выдается бесплатно спецоджда. Подвозка почты и периодической печати к опорным пунктам производится автотранспортом. Одиночки предоставляется место в благоустроенном общежитии. Предоставление места в детских дошкольных учреждениях — по договоренности.

Томской оптовой базе Росгазатрени на постоянную работу срочно требуются экономист и комплектовщики.

Обращаться по адресу: г. Томск, ул. Мичуринская, 47. Телефон для связи 5-26-57.

Городское бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу и управление снабжения и сбыта Томского облисполкома: машиниста железнодорожного крана, экспедитора, экономиста, шофера, водителя электропозуничка, грузчиков, рабочего на склад.

Обращаться по адресу: г. Томск, ул. Мичуринская, 47. Телефон для связи 5-26-57.

Томское высшее военное командное училище связи объявляет конкурс на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава:

дочента кафедры математики; преподавателя кафедры иностранного языка (французский и немецкий языки). Документы на конкурс принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления в газете по адресу: 634056, Томск, проспект Фрунзе, 9, учебный отдел.

Учебно-производственный комбинат проводит набор на двухмесячные курсы приемников комплексно-приемных пунктов. Принимаются лица не моложе 18 лет. Начало занятий — 14 мая.

Обращаться: г. Томск, ул. Ивана Черных, 101, тел. 5-73-31. Проезд троллейбусом № 1, автобусом № 9 до остановки «2-й микрорайон».

Кировский райком ДОСААФ проводит набор на курсы водителей категории «А» (мотоциклизм). Начало занятий — 7 мая, в 17 часов.

Обращаться: г. Томск, пер. Плеханова, 7, тел. 2-41-14.

Городское бюро по трудоустройству и информации населения объявляет конкурс на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава:

дочента кафедры математики; преподавателя кафедры иностранного языка (французский и немецкий языки). Документы на конкурс принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления в газете по адресу: 634056, Томск, проспект Фрунзе, 9, учебный отдел.

Городское бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу для клиник Томского мединститута: бухгалтера расчетной группы, медицинский сестер, лаборантов, санитарок, грузчиков, прачек, слесарей-сантехников, рабочих пищеблока.

МЕНИЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру (3-й этаж) в г. Миучуринске на трех или двухкомнатную в г. Томске (в Кировском районе).

Обращаться: г. Миучуринск Тамбовской обл., ул. Мира, 5, кв. 02, к Дедаш П. М.

МЕНИЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Черногорске на равноценную в г. Томске.

Обращаться: г. Томск, ул. 2-я Рабочая, 16, кв. 1, к Максименко.

Администрация, партийная, профсоюзная организации, сотрудники НИИ прикладной математики и механики выражают глубокое соболезнование вдову и родственникам в связи со смертью отца

ТИТОВА
Бориса Михайловича.

Администрация, общественные организации и комитеты профсоюзного электротехнического завода извещают о смерти бывшего работника завода члена КПСС с 1943 года

РОГАНОВА
Петра Павловича

Партбюро, местный комитет аппарата обкома КПСС выражают глубокое соболезнование вдову и родственникам в связи со смертью его отца

РЫТОВА
Петра Ивановича.

МЕНИЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Черногорске на равноценную в г. Томске.

Обращаться: г. Томск, ул. 2-я Рабочая, 16, кв. 1, к Максименко.

Администрация, партийная, профсоюзная организации, сотрудники НИИ прикладной математики и механики выражают глубокое соболезнование вдову и родственникам в связи со смертью отца

ТИТОВА
Бориса Михайловича.